удобный доступ ко всем изданиям российских библиотек — от книжных памятников истории и культуры до новейших произведений.

Овладение компьютерными технологиями, в т.ч. для удовлетворения запросов пользователей, умение ориентироваться в мировом информационном пространстве, используя Интернет, в настоящее время является важным условием качества оказываемых библиотечных услуг. Специалисты муниципальных библиотек регулярно повышают квалификацию в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). На конец 2016 года навыки работы с ПК имеют 881 чел. или 70% основного персонала муниципальных библиотек.

образом, автоматизации Таким анализируя состояние библиотечных процессов государственных и муниципальных библиотек области за отчетный год, можно сказать, что автоматизация имеет положительную динамику развития: расширяется компьютерный парк библиотек, заметно увеличивается доля общедоступных библиотек, подключенных к сети Интернет, пополняются электронные ресурсы, библиотеки ведут планомерное подключение к ресурсам Национальной электронной библиотеки. Компьютеризация библиотек в современных возможностей, означает развитие их функциональных повышение библиотечных услуг и определение их достойного места в информационном пространстве. Общедоступные библиотеки Курской области, успешно проводя процессы информатизации своей деятельности, позволяют читателям становиться равноправными участниками информационного пространства.

Справочно-библиографическое, информационное и социально-правовое обслуживание пользователей в библиотеках региона

Сороколетова М.Г.,

заведующая информационно-библиографическим отделом Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева

Анализ отчетов библиотек Курской области за 2016 год позволяет определить основные тенденции развития информационно-библиографической деятельности в регионе.

В 2016 году справочно-библиографическая и информационная деятельность библиотек осуществлялась по следующим направлениям: формирование справочно-библиографического аппарата, организация справочно-библиографического обслуживания; библиографическое информирование; формирование информационной культуры.

Справочно-библиографический аппарат. Состав справочно-библиографического аппарата в библиотеках области сформировался в результате своего развития под воздействием усложняющихся задач библиотеки по удовлетворению разнообразных информационных потребностей пользователей.

Сотрудники библиотек в течение всего 2016 года проводили работу по совершенствованию системы традиционных каталогов и картотек: редактирование и изъятие каталожных карточек, оформление разделителей, своевременный ввод актуальных тематических рубрик. В результате такой работы улучшились информационные качества каталогов и картотек, а также их поисковые возможности.

Практически во всех библиотеках в каталогах и картотеках была выделена рубрика «2016 - Год российского кино». В Льговской МБ создана новая подробно систематизированная картотека «2016 - Год кино». Все это способствовало проявлению интереса читателей к литературе о российском киноискусстве.

2016 год - это и год 250-летия выдающегося российского историка Н.М. Карамзина. Это